



闽政通“育儿补贴”申领上线

无论线上线下,都须认准官方渠道,谨防被骗

海都讯(来源:福建客户端)7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《育儿补贴制度实施方案》,方案明确对符合法律法规规定生育的3周岁以下婴幼儿发放补贴,每名每年3600元。

据介绍,育儿补贴主要通过全国统一育儿补贴信息管理系统申领,依托各地省级政务服务平台,同时在支付宝、微信等第三方服务平台开通申领入口。目前,“闽政通”平台

申请入口已上线,搜索“育儿补贴”,即可办理育儿补贴申领。

记者了解到,“闽政通”申领入口为进入闽政通APP,点击首页“育儿补贴申领”头图、热门服务版块“育儿补贴”或腰部 banner 图,然后进入申领页面,点击“我要申领补贴”,完成阅读“办理须知”并确认。最后,按页面提示填写相关资料并提交即可。

此外,除了“闽政通”APP,还上线了“闽政通”支

付宝小程序-“育儿补贴”和“闽政通”微信小程序-“育儿补贴”。

因特殊原因无法通过线上申领的群众,本次保留了线下办理渠道和人工服务,可以关注所在地官方信息,在开放申领后携带户口本、出生医学证明等相关材料,到婴幼儿户籍地乡镇、街道进行办理。

温馨提示:大家根据自身实际情况,自主选择办理渠道,但无论线上线下,都须认准官方渠道,谨防被骗。



闽政通“育儿补贴”页面



申请所需填写的材料

左海公园种下9万平方米“水下森林”

A04



工人在种“水草”(海都记者 毛朝青/图)

这些沉水植物可净化西湖水质

小区里开了两家托管 扰民还无证

事发福州仓山区金山雅郡小区,建新镇政府已联合多部门介入,要求托管班停业整改 A06

德化浔中派出所:“您的平安‘外卖’到了!”

8月16日凌晨1时,德化县街头夜色正浓,德化县公安局浔中派出所民警林文龙的手机突然响起,电话那头传来“外卖义警”阿坤急促的声音:“林警官,小区停车场有3个人影围着一轿车绕圈,形迹可疑!”林文龙立即与同事赶往现场,同时通过电话指导阿坤隐蔽观察。10分钟后,警车精准到达,在阿坤提供的关键线索指引下,三名正欲盗窃车内财物的嫌疑人被林文龙当场抓获。

高效处置的背后,是浔中派出所创新社会治理的生动实践。自2023年7月起,浔中派出所践行“派出所主防”理念,坚持和发展新时代“枫桥经验”,联合外卖平台,组建“外卖义警队”参与社会治理。目前,这支队伍已吸引119名外卖骑手自愿加入,他们手戴红袖标,将“平安”与餐食一同装进外卖箱,送到千家万户,成为穿梭在大街小巷的平安力量。

街头巷尾的“轻骑兵”

“大家看这个案例,嫌疑人作案前,通常会在停车场徘徊,手里如果攥着小设备,一定要留个心眼!”8月19日,浔中派出所会议室里格外热闹,一场专为“外卖义警队”定制的“协助公安机关开展社会治理”技能培训课正在进行。社区民警结合辖区真实案例,将巡逻防控的重点、治安隐患的识别技巧一一讲解,义警们踊跃参与、积极互动。

“外卖骑手积极性很高,我们发挥骑手‘轻骑兵’优势,定期培训,提升他们协助民警开展工作的能力水平。”浔中派出所教导员林让智向记者介绍,派出所辖区67.7平方公里,119名外卖骑手每天要跑2000多单,足迹能覆盖98%的小区院落和背街小巷,有了他们的加入,能够有效提升基层社会的治管效能。

“多亏了你们帮我找

到孩子!”7月15日12时许,市民范先生急匆匆赶到所里,对民警和“外卖义警队”队员阿仓连声感谢。在半小时前,刚送完餐的阿仓发现,餐厅附近有个小女孩攥着衣角、眼圈泛红,一问才知道女孩迷路了,阿仓立刻拨通了社区民警的电话。民警先是远程指导阿仓安抚女孩情绪,随即赶到现场将女孩带回所内,并发动周边

“外卖义警队”共同寻找,终于联系上了女孩家属。为充分发挥“外卖义警队”灵活、机动、分布广的优势,浔中派出所为义警队定制了“发现异常先联系、再有序稳妥处置”的流程。一年来,在民警的带领下,“外卖义警队”累计发现治安隐患54处,配合民警开展巡逻防控1100余场次,协助织就了一张无形的安全防护网。(下转A03版)



海都记者 吴日锦 林良标
通讯员 王郁林 张徐坪



民警带义警队员巡逻